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RISPOSTA SCRITTA INTERROGAZIONE N. 56  PRESENTATA DAL GRUPPO PD 
 
 
Il recupero e la riqualificazione del Campo di Atletica "A. Gorla" rappresentano un elemento 
cruciale per il nostro mondo sportivo e per la città di Novara. Questo impianto non è solo un 
luogo di allenamento per atleti e appassionati, ma un punto di riferimento per lo sport 
cittadino e non solo. Grazie all’intervento in corso, il campo potrà ospitare gare di livello 
nazionale e internazionale, diventando un polo di pregio per eventi sportivi nonché un 
simbolo del nostro impegno nel migliorare le infrastrutture a favore della collettività. La 
riqualificazione del Gorla rientra nel progetto del PNRR "La città delle persone", che mira 
a migliorare i servizi alla cittadinanza, con un'attenzione particolare all’aspetto sociale e 
sportivo. L'intervento prevede il recupero della superficie sintetica della pista, la 
sistemazione degli spogliatoi e l'installazione di un sistema di illuminazione alimentato da 
fonti rinnovabili, per garantire l'utilizzo dell'impianto anche nelle ore serali. Si tratta di un 
investimento complessivo di 1 milione e 210 mila euro. 
 
Per rispondere ai quesiti posti dagli interroganti: 
1. Stato dei lavori e rispetto del cronoprogramma: 
 
I lavori di riqualificazione sono stati sospesi il 14 giugno 2024 per il necessario parere del 
Dipartimento dello Sport, arrivato il 26 luglio 2024 per l’autorizzazione all’uso del ribasso 
d’asta. Successivamente, con determina del 14 agosto 2024, è stato affidato l’incarico di 
redazione della perizia di variante allo studio Pettene, e il progetto è stato consegnato il 19 
settembre 2024, con una proroga contrattuale di 60 giorni. I lavori sono ripresi il 9 settembre 
2024 e si prevede la conclusione per il 18 novembre 2024, salvo imprevisti legati alle 
condizioni meteorologiche. 
 
2. Modifiche al progetto: 
 
La richiesta al ministero era finalizzata all'opportunità di realizzare migliorie utilizzando il 
ribasso d'asta. 
Le migliorie apportate sono : 

• Sistemazione area verde all'interno dell'anello della pista 
• Innalzamento a 6 mt della rete perimetrale del campo polivalente verso via Patti 
• Sostituzione dei serramenti esterni della palazzina spogliatoi 
• Nuova pavimentazione in resina dell'area spogliatoi 
• Tinteggiatura esterna della palazzina spogliatoi 
• Rifacimento zona ingresso carraio di servizio posto su Viale Kennedy 
• Nuove piantumazioni. 
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3. Previsione di apertura: 
 
La conclusione dei lavori, con la proroga contrattuale per i lavori aggiuntivi di gg . 60, è 
prevista per il 18 novembre 2024. Successivamente, sarà necessaria l'omologazione da 
parte della FIDAL, un passaggio essenziale per consentire lo svolgimento di competizioni a 
carattere nazionale. Anche se i tempi dell’omologazione dipendono dalla Federazione, 
l'Amministrazione ha già avviato la gara per l'acquisto delle attrezzature necessarie, con 
l’obiettivo di accelerare il processo. 
 
Continueremo a monitorare i lavori per garantire la piena funzionalità del campo nel rispetto 
delle scadenze previste, confermando il nostro impegno nel sostenere lo sport e le sue 
infrastrutture. 

 

 


